
  
Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2025  

  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

  

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνο για τα κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εντοπίζει το 

Ελεγκτικό Συνέδριο. Τι θα κάνει η κυβέρνηση;»  

  

Με την υπ’ αρ. 2/2024 Έκθεση Ελέγχου με τίτλο «Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας: Οι 

διαδικασίες παρακολούθησης των έργων διασφαλίζουν τον έγκαιρο εντοπισμό και την αντιμετώπιση 

τυχόν καθυστερήσεων κατά την υλοποίησή τους;», το Ελεγκτικό Συνέδριο καταγράφει ανησυχητικά 

πορίσματα όσον αφορά τις διαδικασίες στην υλοποίηση των έργων που έχουν ενταχθεί στο ΤΑΑ και 

συγκεκριμένα:   

1. Στις διαδικασίες παρακολούθησης της υλοποίησης των έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και  

Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), διαπιστώθηκαν ελλείψεις στο θεσμικό πλαίσιο του Συστήματος Διαχείρισης 

και Ελέγχου (ΣΔΕ) που πλήττουν την αποτελεσματικότητά του στην πρόληψη και τον έγκαιρο 

εντοπισμό τυχόν καθυστερήσεων.   

2. Αν και το ΣΔΕ διαθέτει διαδικασίες παρακολούθησης της ωρίμανσης και της υλοποίησης των 

έργων, που δύνανται να συμβάλλουν στην καταγραφή και αντιμετώπιση τυχόν καθυστερήσεων, 

αυτές εφαρμόστηκαν πλημμελώς από τους εμπλεκόμενους φορείς, με αποτέλεσμα ακόμα και 

καθυστερήσεις στην επίτευξη οροσήμων να μην έχουν καταγραφεί στο ΟΠΣ ΤΑ.   

3. Στην πλειονότητα των ελεγχόμενων έργων διαπιστώθηκε υποστελέχωση των Φορέων Υλοποίησης. 

Για την ενίσχυση των διαδικασιών διαχείρισης και παρακολούθησης των έργων του ΤΑΑ, οι 

εμπλεκόμενοι φορείς προσέφυγαν σε συμβάσεις με ιδιώτες αναδόχους (τεχνικούς συμβούλους), 

ο υποστηρικτικός ρόλος των οποίων δεν απέτρεψε την πλημμελή εφαρμογή των διαδικασιών 

παρακολούθησης των έργων εντός ΟΠΣ ΤΑ.   

4. Οι ελλείψεις στη διασυνδεσιμότητα του ΟΠΣ ΤΑ με άλλα πληροφοριακά συστήματα και οι 

αδύναμες δικλίδες αυτού (χειροκίνητες διαδικασίες, έλλειψη πρωτοκόλλων επικοινωνίας, 

δυνατότητας παραγωγής συνδυαστικών αναφορών, υποχρεωτικών πεδίων προς συμπλήρωση στα 

σχετικά έντυπα και αυτοματοποιημένων ειδοποιήσεων) πλήττουν την αποτελεσματικότητα της 

λειτουργίας του, όσον αφορά την πρόληψη και την αντιμετώπιση του κινδύνου καθυστερήσεων.   

5. Στα ελεγχόμενα έργα διαπιστώθηκαν καθυστερήσεις στη διαδικασία ωρίμανσης και έναρξης 

υλοποίησης, σε σχέση με τα προβλεπόμενα στις αρχικές αποφάσεις ένταξης των έργων.   

Τον κίνδυνο καθυστερήσεων εξάλλου καταγράφει και η σχετική Έκθεση της Κομισιόν Ιούνιος 2024), 

σύμφωνα με την οποία απαιτείται επιτάχυνση και αντιμετώπιση των κινδύνων καθυστερήσεων, με 

παράλληλη ενίσχυση των διοικητικών ικανοτήτων.  

  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:   

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί όσον αφορά τα πορίσματα της Έκθεσης Ελέγχου του Ελεγκτικού  
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Συνεδρίου για την αντιμετώπιση του κινδύνου καθυστερήσεων στην υλοποίηση των έργων του 

ΤΑΑ;   

2. Πώς διασφαλίζεται ότι ο κίνδυνος των καθυστερήσεων, όπως καταγράφεται στην εν λόγω  

Έκθεση, δεν θα οδηγήσει σε απώλεια πολύτιμων πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και  

Ανθεκτικότητας;   

  

Ο ερωτών  

  

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης)  

Πρόεδρος Κ.Ο ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ  

  




